
                                                                           
 
 
 
Número 5.- Sesión Extraordinaria y urgente celebrad a por el 

Excelentísimo Ayuntamiento Pleno de Rota, en primer a 
convocatoria el día uno de marzo del año dos mil si ete.  

 
 
 

SEÑORES ASISTENTES 
 

Presidente  
D. Lorenzo Sánchez Alonso 

 
Tenientes de Alcalde  

D. Jesús Mª Corrales Hernández 
D. Juan Antonio Liaño Pazos 
D. Antonio Alcedo González 

Dª Eva Mª Corrales Caballero 
Dª Manuela Forja Ramírez 

Dª Mª Auxiliadora Delgado Campos 
 

Concejales  
Dª Mª Carmen Laynez Bernal 

Dª Montemayor Laynez de los Santos 
D. José María Fernández Pupo 

D. Felipe Márquez Mateo 
D. Manuel Bravo Acuña 

Dª Rosa Mª Gatón Ramos 
Dª Regla Delgado Laynez 

D. Andrés Varela Rodríguez 
Dª Virginia Curtido Fernández 
D. Francisco Segarra Rebollo 

Dª Mª Leonor Varela Rodríguez 
Dª Laura Almisas Ramos 

 
Interventor Acctal.  

Miguel Fuentes Rodríguez 
 

Secretario General  
D. Juan Carlos Utrera Camargo 

 
 

 
 En la Villa de Rota, siendo las  dieciocho horas y un minuto 
del día uno de marzo del año dos mil siete, en el S alón Capitular de 
esta Casa Consistorial, sito en c/ Cuna, se reúne e l Pleno de este 
Excelentísimo Ayuntamiento, a fin de celebrar en pr imera citación Sesión 
Extraordinaria y urgente, previamente convocada de forma reglamentaria. 
 
 Preside el Sr. Alcalde-Presidente, D. Lorenzo Sánc hez Alonso 
y asisten los señores que anteriormente se han rela cionado. 
 
 Abierta la Sesión, fueron dados a conocer los asun tos que 
figuraban en el Orden del Día, previamente distribu ido.  
 
 
 
 
PUNTO 1º.- RATIFICACIÓN, SI PROCEDE, DE LA URGENCIA  DE LA SESION.  
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 Por el Sr. Alcalde se somete a votación la urgenci a de la 
sesión, quedando la misma aprobada por unanimidad d e los diecinueve 
Concejales presentes (cinco del Grupo Popular, cinc o del Grupo Roteños 
Unidos y nueve del Grupo Socialista). 
 
 
 
PUNTO 2º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE, EN  RELACION CON 

ESCRITO DEL COMITÉ DE EMPRESA “DELPHI”, SOLICITANDO  RECHAZO 
DEL AYUNTAMIENTO DE ROTA AL CIERRE DE LA FACTORIA U BICADA EN 
PUERTO REAL. 

 
 
 Por el Sr. Alcalde se otorga la palabra a D. Manue l Caña 
para que intervenga en nombre y representación de l os trabajadores de 
Rota en “Delphi”- Puerto Real, manifestando en prim er lugar su 
agradecimiento a toda la Corporación Municipal de R ota, por la ayuda que 
hasta ahora le están prestando, pidiendo también a todos los Grupos 
Políticos, como están haciendo hasta ahora, que se dejen de política y 
que actúen todos unidos, porque es un problema de u na gravedad absoluta 
y hay que tener mucha tranquilidad. 
 
 Informa que la manifestación del pasado jueves fue  un éxito 
total, ya que la asistencia ha sido de aproximadame nte 60.000 personas, 
sin embargo ese ha sido simplemente el primer paso,  quedando aún muchas 
luchas, muchos llantos y muchas cosas que se avecin an, por lo que pide 
al colectivo de Delphi, en nombre del Comité de Emp resa, que tengan suma 
tranquilidad, porque ahora va a llegar el momento d e la verdad, de los 
continuos chantajes, porque todos saben como actúan  las multinacionales, 
siendo evidente que sin tranquilidad no van a conse guir nada, por lo que 
están dando un ejemplo para toda la Bahía de tranqu ilidad y de no 
agresión, de no provocación, porque el expediente d e cierre patronal 
está encima de la mesa en la Junta de Andalucía, no  debiendo de 
preocuparse porque tienen razones para que eso no s e cierre, y si hace 
falta dinero que lo busquen donde sea, pero 1.600 f amilias y 100 de Rota 
no pueden quedarse en la calle, porque eso sería un  dramatismo en toda 
la Bahía, el tejido empresarial se rompería y los p ueblos se 
empobrecerían, porque es una cuestión de superviven cia. 
 
 Finalmente, pide apoyo total a todos los políticos  y, en 
especial, al Grupo Político del Partido Socialista,  porque es el que 
está en el poder y tiene la responsabilidad de inte ntar, por lo menos, 
solucionar los problemas y la responsabilidad de lo s demás Partidos 
Políticos, a los de la oposición del Partido Popula r en segundo lugar, 
quedándole constancia que también desde Izquierda U nida van a contar con 
su apoyo, así como por supuesto de Roteños Unidos, pero que es un 
partido que está limitado, y no se le puede pedir l a misma 
responsabilidad que al Partido Socialista que son l os que están 
gobernando, no obstante, manifiesta que le consta q ue se están haciendo 
las cosas perfectamente hasta ahora, esperando que sigan con esa 
dinámica, porque es de justicia. 
 
 De nuevo vuelve a lanzar el Sr. Caña un mensaje de  
tranquilidad a los operarios de Delphi, de no a la provocación, porque 
la fábrica es de ellos y tienen que cuidarla mejor que nadie, 
conservarla, siendo la frase esencial de todo la si guiente: “Delphi no 
se cierra”. 
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 A continuación, por el Sr. Alcalde se procede a da r lectura 
de su propuesta, cuyo tenor literal es el siguiente : 
 
 “Que el pasado día 22 de febrero, en el Ayuntamien to de 
Puerto Real, se mantuvo una región con todos los al caldes de los 
Ayuntamientos afectados y el Comité de Empresa de D elphi, a fin de 
buscar una solución a la decisión de esta empresa d e proceder al cierre 
de su factoría en Puerto Real. 
 En dicha reunión se acordó que se convocara un Ple no Urgente 
en todos los Ayuntamientos, en el que se manifestar a el más rotundo 
rechazo al cierre de la factoría ubicada en Puerto Real. Para ello, el 
Comité de Empresas elaboró un escrito, que todos lo s Alcaldes hemos 
hecho nuestro, cuyo texto a continuación se transcr ibe:  
 “Tal y como habrán tenido oportunidad de conocer a  través de 
los medios de comunicación, el pasado día 22 de feb rero de 2007, la 
Dirección de la empresa Delphi ha comunicado su int ención de proceder al 
cierre de su factoría en Puerto Real. 
 Esta comunicación se realiza con un desprecio tota l, tanto a 
la legislación vigente como a los acuerdos internos  firmados por Delphi 
con la Junta de Andalucía y con los Sindicatos; es necesario que ustedes 
conozcan la existencia de un Plan Industrial firmad o en el cual Delphi 
se comprometía a mantener tanto la actividad indust rial como el empleo 
en la factoría de Cádiz hasta el 31 de diciembre de  2.010. 
 En la actualidad 4000 familias dependen directa o 
indirectamente de la continuidad de la actividad en  la fábrica de 
Delphi, por lo tanto, a nadie escapa que en el encl ave geográfico en que 
nos encontramos, supone una auténtica masacre la el iminación de estos 
puestos de trabajo. Y no solo por lo que ocurriría a corto plazo, sino 
porque tenemos que empezar a pensar en el futuro qu e estamos dejando 
para las próximas generaciones con una provincia ar rasada en cuanto a lo 
que tejido industrial se refiere. 
 No podemos consentir que ninguna empresa, se burle  de la 
forma que Delphi lo está haciendo de los Trabajador es, Autoridades 
Laborales y en general de toda la sociedad andaluza , porque no olvidemos 
que son muchos los fondos públicos que se  han dest inado y de los que se 
ha beneficiado esta multinacional, fondos que en mu chos casos provienen 
del bolsillo de todos los andaluces. 
 Es por ello que solicitamos: 
 1.- El rechazo más absoluto por parte de todas las  
instituciones y estamentos sociales al cierre de la  factoría de Delphi 
en Puerto Real. 
 2.- El apoyo incondicional a los trabajadores y a las 
medidas que los mismos planteen en la justa reivind icación del 
mantenimiento de sus puestos de trabajo. 
 3.- El más rotundo rechazo al incumplimiento que D elphi, 
de forma unilateral está llevando a cabo del Plan I ndustrial 2005-2010. 
 Puerto Real a 26 de febrero de 2007.” 
 Por todo ello es por lo que propongo, que la Corpo ración 
Municipal preste su apoyo a los tres puntos reseñad os en el escrito 
anterior.” 
 
 Posteriormente intervienen los Concejales D. Anton io Alcedo 
González, en nombre y representación del Grupo Muni cipal Roteños Unidos; 
Dª Mª Eva Corrales Caballero, en nombre y represent ación del Grupo 
Popular y D. Felipe Márquez Mateo, en nombre y repr esentación del Grupo 
Socialista. 
 
 
 D. Antonio Alcedo Gonzalez manifiesta, en nombre d e Roteños 
Unidos, el agradecimiento por la convocatoria del p resente Pleno, que 
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en un principio, a instancias del grupo socialista,  están hoy 
celebrando para ratificar algo que ya esta mañana h an ratificado con 
su presencia en las calles de Cádiz y que verdadera mente ha sido una 
manifestación emocionante, llena de sentido común y  también de 
grandeza de toda la bahía gaditana, habiendo tenido  la oportunidad, 
durante el transcurso de la manifestación, de conve rsar con algunos de 
los afectados y de unir el sentimiento de los traba jadores a su sentir 
como miembro del Gobierno municipal y como represen tante del Grupo 
Municipal de RRUU, ya que el mejor salario que pued e tener un político 
que se honre, es sentir la honra y el respeto  de l as personas a las 
que representa, que es lo que se proponen, la honra  y el respeto de 
todos los trabajadores al ponerse a su lado y en to do momento 
ratificar, sin ningún tipo de fisura, con pleno con vencimiento y sin 
ningún tipo de titubeo, a los tres puntos que el Co mité de Empresa 
plantea. 
 
 Asimismo, el Sr. Alcedo reitera lo que el Sr. Alca lde acaba 
de leer, el rechazo más absoluto por parte de todas  las instituciones 
y estamentos sociales al cierre de la factoría de D elphi en Puerto 
Real; el apoyo incondicional a los trabajadores y a  las medidas que 
los mismos planteen en la justa reivindicación del mantenimiento de 
sus puestos de trabajo; el más profundo rechazo al incumplimiento de 
Delphi, de forma unilateral está llevando a cabo de l Plan industrial 
2005-2010, ratificándose por parte de Roteños Unido s los tres puntos 
con pleno convencimiento, con toda la profundidad q ue tienen y 
consciente muy seriamente de la gravedad y del prof undo calao que 
tiene las circunstancias que les está tocando vivir  hoy aquí, al igual 
que hace 30 años en la carretera de Puerto Real, lo s pueblos de la 
Bahía de Cádiz gritaron en aquella primera visita d e los Reyes de 
España a Cádiz, que literalmente decía “Juan Carlos , Sofía, la olla 
está vacía”, habiendo tenido hoy la impresión, desd e su Grupo Roteños 
Unidos, que la olla parece que estuviese más vacía que hace 30 años, y 
dentro de ese compromiso, dentro de ese deseo con l os trabajadores y 
las trabajadoras de toda la bahía de Cádiz, del sec tor industrial que 
les llena de preocupación, compartiendo con ellos l a inquietud, la 
preocupación porque al fin y al cabo lo que quieren  todos es llegar a 
final de mes con dignidad y poco mas, porque lo que  Cádiz quiere no es 
otra cosa sino trabajar, vivir en paz y construir s u futuro como 
hombres en libertad, en paz y con la tranquilidad y  el pan de su 
familia.  
 
 
 Interviene seguidamente Dª Mª Eva Corrales, en 
representación del Partido Popular, para en primer lugar felicitar a 
todos y cada uno de los afectados, a todos y cada u no de los hombres y 
mujeres que han estado hoy en la manifestación, a t odos y cada uno de 
los roteños que han ido a respaldar a ese ejemplo d e convivencia que 
ha sido esa manifestación, habiendo tenido personal mente la 
oportunidad de emocionarse y de sentirse orgullosa de ser andaluza, 
pero fundamentalmente de ser gaditana y roteña. 
 
 Quiere también mostrar no solo su apoyo desde el P artido 
Popular, sino mandarle un mensaje de tranquilidad, porque el Partido 
Popular de Rota se ha caracterizado siempre por vel ar por los 
intereses antes de sus ciudadanos que los intereses  partidistas, en 
los diferentes conflictos, habiéndolo hecho así y q ue en el presente 
caso no será menos, porque el Partido Popular de Ro ta está conformado 
por roteños y roteñas, y por lo tanto estarán al la do de los roteños y 
de las roteñas que tengan problemas. 
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 Manifiesta asimismo que el pasado jueves, junto co n el 
Alcalde, tuvo la oportunidad de estar en el Pleno q ue se celebró en 
Puerto Real y allí el ambiente que se masticaba no era otro que el de 
todos a una, todos los Alcaldes y Alcaldesas que es taban allí 
presentes tenían un mismo fin y es que Delphi no se  cierra, que había 
que instar a las Administraciones que tienen  respo nsabilidad, 
gobierne el color político que gobierne, mostrando desde el Partido 
Popular y desde aquí su total apoyo al Grupo Munici pal Socialista que 
está gobernando ahora mismo, tanto en Andalucía, en  la Junta de 
Andalucía, como en el Gobierno de la nación, porque  no encontrará el 
más mínimo resquicio de contrariedad en sus miembro s, pidiendo ánimo, 
tranquilidad y que están con ellos. 
 
 
 Siguiendo con el turno de intervenciones, toma la palabra 
el Concejal representante del Grupo Socialista, D. Felipe Márquez 
Mateo, indicando que tanto el Presidente del Comité  de Empresa como 
Manolo Caña han sido lo suficientemente claros y pr ecisos a la hora de 
situar el conflicto en un conflicto de largo recorr ido, un conflicto 
que va a tener muchas penosidades, un conflicto que  va a requerir 
mucha tranquilidad y mucho sosiego. Asimismo, entie nde que los 
políticos, desde la representación que cada uno ost ente, tendrán que 
lidiar y buscar la unidad sindical, la unidad polít ica y la unidad 
social que hoy han visto en esa impresionante manif estación de Cádiz, 
porque si mantienen esa línea de colaboración y de coordinación 
tendrán una posible solución o la mejor solución po sible a ese 
enconado problema, estando convencidos que a partir  del éxito de la 
manifestación del día de ayer en Puerto Real, y el éxito de la 
manifestación de hoy, que es de un incalculable val or, porque con las 
manifestaciones no se consiguen arreglar los proble mas, pero con las 
manifestaciones se refleja a quien corresponda la f ortaleza de 
aquellos que la hacen, la convicción de lo que tien e que hacer, y ya 
llegarán otros momentos donde correspondan tomar ot ras medidas, porque 
ahora lo que corresponde es 55 o 60.000 personas en  la calle, sin que 
haya habido, aparentemente, ni fuerzas de seguridad , porque no ha sido 
necesaria. 
 
 Por todo ello, indica el Sr. Márquez que en esa lí nea cree 
que se deberían de mover todos y cuando lleguen los  próximos días, la 
tan esperada notificación formal de la empresa, que  les coja 
preparados, sobre todo a aquellos que tienen la res ponsabilidad tanto 
desde la representación de los trabajadores, como l a representación 
sindical, como la representación política, y que le s cojan 
coordinados, que preparen ya todo tipo de artimañas  y propuestas para 
que eso dure lo menos posible y sea lo más razonabl emente sencillo el 
encontrar la solución. 
 
 Para terminar manifiesta D. Felipe Márquez que est a mañana, 
en la Diputación Provincial, han tenido un Pleno ta mbién bastante 
concurrido, donde, como no podía ser de otra manera , se ha expresado 
unanimidad de apoyo desde todos los partidos que la  conforman, así 
como en la Mancomunidad también han acordado que el  lunes van a 
celebrar una Junta de Gobierno, que es la Junta de los Alcaldes, para 
que cueste también, a quien tenga que juzgar, que n o va a encontrar 
ningún resquicio, que va a encontrar todo tipo de o portunidades de 
apoyo, así como que esta misma tarde, sobre la siet e, se ha 
formalizado en Sevilla una reunión con tres Conseje ros que el 
Presidente del Gobierno Andaluz le ha encomendado e sa coordinación con 
el Secretario de Estado para el Empleo del Gobierno  Central y con 
representantes de la Diputación Provincial, en esa búsqueda de ir 
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viendo por donde pueden ir los tiros, ir viendo com o habría que actuar 
para cuando llegue ese momento no coja desapercibid o a nadie.  
 
 Por tanto, informa a los presentes que cuentan tod os los 
trabajadores con el apoyo, no ya del Partido Social ista, sino del 
conjunto de los representantes políticos porque no podía ser de otra 
manera, y que en ese largo camino que les queda por  recorrer, se 
encuentre siempre atentos para colaborar en la medi da de que cada uno 
pueda colaborar y echar una mano, estando convencid o que es lo que va 
a pasar y que desea que sea cuanto más corto posibl e, dando ánimo a 
todos y que Delphi no se cierra. 
 
 
 En ultimo lugar toma la palabra el Sr. Alcalde, 
agradeciendo en primer lugar muy especialmente al p ueblo de Rota el 
respaldo a los trabajadores de Delphi, porque es mu y importante sentir 
la solidaridad del resto de los ciudadanos, y que l a manifestación de 
esta mañana no es un problema de números, sino el r espaldo, el 
sentirse apoyados, el sentir que la reivindicación que uno está 
pidiendo es apoyada por el resto de los ciudadanos,  porque todos saben 
que hay otras muchas reivindicaciones donde uno se siente solo y que 
no tienen el respaldo del pueblo, sin embargo en es te caso lo han 
tenido, pidiendo no defraudar a la ciudadanía. 
 
 Asimismo, refiere que tal y como dijera el otro dí a en el 
Salón de Actos de que si con su dinero de la declar ación de la renta 
se financió la refinanciación de SEAT, que se haga la de Delphi, 
porque a él no le interesa ningún tipo de reconvers ión, sino que la 
empresa se mantenga, que se mantengan los puestos d e trabajo, que se 
haga un esfuerzo, que se busquen nuevas alternativa s, no una 
negociación para prejubilar, sino una negociación q ue abra 
expectativas al futuro, siendo esa la negociación q ue todos quieren y 
no que les pongan bálsamos, indicando que en esa ne gociación deben de 
estar todas las Administraciones, y todos los Conce jales de la 
Corporación desde la local van a poner todos los me dios para apoyarles 
en las reivindicaciones justas que están pidiendo, siendo ese el 
compromiso suyo como Alcalde y de la Corporación, e sperando que a 
todos los niveles, porque los partidos políticos so n medios para 
servir a los ciudadanos y si no se hace así no tien en sentido y los 
políticos que lo hacen se equivocan, igual que los sindicatos, porque 
tanto los sindicatos como los partidos políticos es tán para servir a 
los ciudadanos y, en el presente caso, lo que estab a haciendo el 
Comité de Empresas era lo más sensato, porque si no  van todos a una, 
difícilmente aguantaran el largo recorrido que les harán pasar, por lo 
tanto, yo espera la solidaridad de todos, el apoyo a los trabajadores 
de Delphi y como seguramente a partir de este momen to las palabras que 
se han dicho aquí, por unos y por otros, lo verán l os ciudadanos de 
Rota, que mantengan el ánimo, la solidaridad y el a poyo porque será 
necesario.  
 
 Expone que Rota ha sido una zona deprimida desde h ace 
muchísimos años y les hacen falta inversiones del E stado, un 
compromiso del Estado en inversiones aquí, del colo r que sea, pero del 
Estado porque es al que todos le pagan, los de Izqu ierda y los de 
derechas, al que le dan las declaraciones de la ren ta, y si se 
financian otras reconversiones, otros impulsos para  otras zonas, que 
se pague también al de Rota, porque ya es su hora y  si tienen  la 
fuerza suficiente, lo tendrán que defender, porque esas cosas se 
ganan, no se dan, sino que se ganan, al igual que o tros muchos 
trabajadores lo han ganado en las puertas de sus fá bricas.  
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 Finalizadas las intervenciones, por el Sr. Alcalde  se somete 
a votación la propuesta, quedando la misma aprobada  por unanimidad de 
los diecinueve concejales presentes (cinco del Grup o Popular, cinco de 
Roteños Unidos y nueve del Grupo Socialista). 
 
 
 
 Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levant ó la 
sesión, siendo las dieciocho horas y veintiocho min utos, redactándose la 
presente acta, de todo lo cual, yo, como Secretario  General, certifico. 

 
      EL SECRETARIO GENERAL, 
 Vº.Bº. 
         EL ALCALDE, 
 
 
 
 
 
 
  
 


